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Оргкомитет XXV Международного конкурса молодых дизайнеров «ПИГМАЛИОН» приглашает к участию в конкурсе самостоятельных авторов, творческие коллективы, школьников, учащихся начальных и средних профессиональных учебных заведений, студентов высших учебных заведений, а также авторов, работающих на профессиональной основе в области моды и дизайна. 
Номинации конкурса:

	Дебют
	Прет-а-порте

Прет-а-порте де-люкс,

Авангард (Перфоменс)
	Бизнес-идея


Конкурс проводится по следующим номинациям:

Номинация «Дебют» адресована будущим абитуриентам направления «Дизайн костюма» Владивостокского государственного университета экономики и сервиса. В номинации представляются коллекции, разработанные по темам нижеперечисленных номинаций.
Номинация «Прет – а - порте». Представленные в номинации коллекции обозначают актуальные тенденции будущего сезона: цветовую гамму, силуэты, ткани и аксессуары. Допускаются к участию авторы и коллективы, являющиеся студентами учебных заведений. 

В номинации «Прет – а – порте де люкс» представляются коллекции вечерней одежды, соответствующие тенденциям моды будущего сезона. Допускаются к участию авторы и коллективы, являющиеся студентами учебных заведений. 

Номинация «Авангард», определяется сочетанием экспериментальной моды с функциональностью её моделей, смелыми решениями в элементах одежды. Допускаются к участию авторы и коллективы, являющиеся студентами учебных заведений. 


В номинацию «Бизнес-идея» приглашаются авторы, не являющиеся студентами любого уровня образования, в возрастной категории до 30 лет, имеющие собственные линии одежды, или активно практикующие в области дизайна и изготовления одежды.

Конкурс проводится в два этапа:

I этап – эскизный отбор. 
На первый этап участники предоставляют в адрес оргкомитета конкурса pigmalion.vgues@mail.ru  в электронном виде:

- анкету участника конкурса, с описанием концепции  коллекции; 

-  эскиз коллекции моделей одежды в цвете в формате jpg. Выполнение эскизов возможно в любой технике графической подачи. Эскиз должен отражать стиль, силуэтное решение, структуру материала, характер коллекции, авторскую концепцию;

Участники номинации «Дебют» дополнительно предоставляют эссе на тему «Почему я хочу стать дизайнером костюма», не более 1 страницы текста.

Представленным документам должны быть присвоены имена:

- фамилия_номинация_анкета.doc, фамилия_номинация_эскиз.jpg

Документы для участия в конкурсе должны быть высланы на электронный адрес оргкомитета pigmalion.vgues@mail.ru не позднее 25 марта 2018 года (включительно). 
Отбор победителей I этапа осуществляется Художественным советом конкурса. По результатам первого этапа участники, прошедшие конкурсный отбор, получают приглашение от оргкомитета конкурса на участие во втором этапе.
Итоги первого этапа, подводимого Художественным советом конкурса, не обсуждаются и не подлежат апелляции.   

II  этап  –финал конкурса 
состоится 27 апреля (пятница) 2018 год, ТКК «Андеграунд», Владивосток, ул. Гоголя, 39.

Для участия во втором этапе, авторы, прошедшие первый отборочный этап, изготавливают коллекции в материале. По прибытию на финал конкурса, участник обязан пройти регистрацию и представить запись музыкального сопровождения, продолжительностью не более 2 мин.
Конкурсный показ моделей во время финала проводится манекенщицами, представляемыми оргкомитетом конкурса. 
Условия участия:

1. В конкурсе принимают участие студенты и выпускники учебных заведений, готовящих дизайнеров по различным уровням образования.

2. Организационный сбор за участие в конкурсе принимается в день регистрации участников и составляет 4500 рублей (5 моделей одежды) + 300 руб. за участие каждой последующей модели. 

Организационный взнос включает: оплату аренды зала, услуг режиссера, хореографа, манекенщиц, парикмахеров, визажистов, предоставление услуг по размещению, хранению и подготовке коллекций к конкурсным показам.
3. Затраты на изготовление коллекций, транспортные расходы на полуфинал и финал конкурса несут сами участники.

Призовой фонд конкурса «Пигмалион»:

По решению профессионального жюри Гран – при конкурса «Пигмалион» представляет рекомендацию на участие в одном из международных мероприятий, партнеров Конкурса. 

Учет достижений в Конкурсе возможных абитуриентов регламентируется «Правилами приема на обучение по образовательным программа высшего образования – программам бакалавриата, программам магистратуры на 2018/2019 учебный год» - СК-СТО-ПР-02-001-2017 при приеме на обучение на основные образовательные программы ВГУЭС по направлению «Дизайн», профиль «Дизайн костюма».

  Контакты:

Адрес: 690014, Россия, г. Владивосток, ул. Гоголя, 41

Кафедра дизайна и технологий ВГУЭС, ауд. 1211 
Рупенко Александра: 8(967) – 957 – 07 – 40, e-mail: pigmalion.vgues@mail.ru
Группа Вконтакте https://vk.com/pygma 
